



Чебоксарская ПРАВДА

11 октября 2017 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№39 (924)

Депутат Госдумы Валентин ШУРЧАНОВ посетил три района Чувашии

В ходе региональной недели депутат Государственной Думы РФ В.С. ШУРЧАНОВ совершил рабочую поездку в три района Чувашской Республики.

В Ибресях В.С. ШУРЧАНОВ встретился с избирателями в помещении районной библиотеки. Он разъяснил собравшимся, как формируется и расходует федеральный бюджет, ответил на многочисленные вопросы.

Насыщенной оказалась поездка в Урмарский район. Валентин Сергеевич пообщался с главой администрации района и встретился с жильцами Арабусинского дома ветеранов. Престарелые обитатели социального заведения с интересом выслушали рассказ депутата о работе Государственной Думы РФ и задавали волнующие их вопросы. Затем депутат побывал в сельской администрации, где состоялся разговор о местных

проблемах.

Много желающих поговорить с представителем российского парламента собралось на центральном рынке. Продавцы и мелкие предприниматели, окружившие В.С. ШУРЧАНОВА, задавали ему, казалось, бесконечные вопросы. И на каждый он давал обстоятельный ответ. Больше всего людей беспокоит отсутствие федерального закона о «детях войны». Валентин Сергеевич озвучил позицию фракции КПРФ в Госдуме: очередной законопроект о «детях войны» будет внесён в повестку дня парламента в ближайшее время.

Завершилась программа пребывания в районе посещением передового фермерского хозяйства Г.Н. Ямукова. Это стабильно развивающееся хозяйство активно осваивает пустующие земли, выращивая зерновые и кормовые культуры, овощи. Разговор с работниками со-

стоялся прямо в поле, где они собирали картофель. Валентин Сергеевич рассказал им о законопроектах КПРФ, подготовленных для поддержки сельского хозяйства, вообще о работе парламента и как голосуют депутаты-коммунисты, ответил на вопросы.

В селе Яншихово-Норваши Янтиковского района для встречи с населением первому заместителю думского Комитета по бюджету и налогам В.С. ШУРЧАНОВУ было предоставлено помещение местного клуба. Там состоялся обстоятельный разговор о работе Государственной Думы, о порядке рассмотрения законопроектов, о состоявшемся недавно обсуждении российского бюджета и о том, как голосуют за те или иные законопроекты депутаты-коммунисты.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Герои наших дней

Юная ополченка из Алчевска

Из поездки в Луганскую народную республику возвратился чебоксарец Станислав Сапельников. Вот что он рассказал корреспонденту «Чебоксарской правды».

— Мне интересно было наблюдать, как живёт русскоязычное население в этой непризнанной республике. Видел дома, посечённые осколками от снарядов. Пообщался с местными жителями. Многие из них, как и прежде, в случае опасности обстрела прячутся в подвалах, оборудованных для длительного проживания. Побывал на могиле Героя Новороссии Алексея Мозгового, командира отдельной механизированной бригады «Призрак». Меня не могла не взволновать судьба 11-летней девочки Богданы, с которой я познакомился через председателя общественного движения «Луганская гвардия» Анастасию Пятерикову.

Рядом с Луганском находится город Алчевск. В нём, одном из первых, собиралось народное ополчение, в последующем известное как батальон «Призрак». Именно в нём начала свой боевой путь юная участница сопротивления Богдана Нещерет. Ей было всего девять лет, когда она надела военную форму с отличительными знаками Луганской народной республики. Когда-то в школе все мы читали о пионерах-героях Великой Отечественной войны, о юных молодогвардейцах из Краснодона. И сейчас, спустя 75 лет, новые пионеры — герои встают на защиту своего государства. Для своего возраста Богдана видела уже слишком много: войну, смерть близких людей. Она уже знает, что такое всенародная слава и нездоровая зависть. Когда тебя сначала ставят на первый план, а потом пытаются забыть и стереть о тебе все упоминания...

Окончание на 3-й стр.



ТРИ ФАКТА О БЮДЖЕТЕ НА 2018 ГОД

Социалку урезают на 7,8% - с 5,071 до 4,703 трлн. рублей. Существеннее всего сокращают расходы на пенсии - на 12,9%, с 3,651 до 3,233 трлн. рублей.

Расходы на «нац. оборону» и полицию увеличат на 5,5% - до 5,121 трлн. рублей. Более 15% общих расходов засекречено (хотя это нормально, в каждом бюджете так).

Совокупный объем расходов бюджета на чиновников, армию и полицию составит 6,367 трлн. рублей — это 38% всех расходов бюджета.

ЧУВАШИЯ ПО ДОЛГАМ — В ЛИДЕРАХ

Суммарная задолженность по заработной плате в Чувашии по состоянию на 1 сентября 2017 года составила 24 млн. рублей, сообщает Росстат. В августе она была на 10,5% выше. Наибольшая задолженность в Приволжском федеральном округе наблюдается в Самарской области — 46,8 млн. рублей. Чувашия занимает вторую безрадостную позицию.

А вот какие места у Чувашии среди субъектов России по основным социально-экономическим показателям.

Индекс промышленного производства — 49 место среди 85 регионов. В том числе: добыча полезных ископаемых — 47, обрабатывающие производства — 46, обеспечение электроэнергией, газом и паром — 14.

Индекс работ по виду деятельности «строительство» — 68, ввод в действие зданий жилого и нежилого назначения — 63, строительство жилых домов — 49, оборот розничной

торговли — 17, объём платных услуг населению — 53.

Индекс производства продукции сельского хозяйства — 28, производство картофеля и овощей — 57, продуктов животноводства — 57.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата — 74. Динамика реальных денежных доходов — 81.

Рождаемость на 1000 человек населения — 47, смертность — 36.

Данные взяты из Сборника статистических материалов за I полугодие 2017 года, один из авторов-составителей которого — В.С. ШУРЧАНОВ, заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по бюджету и налогам.

14 ОКТЯБРЯ НАМЕЧЕНО ПРОВЕСТИ ПЛЕНУМ РЕСКОМА

5 октября состоялось заседание бюро Чувашского рескома КПРФ. Его провёл первый секретарь Чувашского рескома КПРФ В.С. ШУРЧАНОВ.

Главным в повестке дня был вопрос о созыве VIII пленума Комитета Чувашского республиканского отделения КПРФ, намеченного на 14 октября. Как пояснил Валентин Сергеевич, на пленуме предстоит обсудить итоги дополнительных выборов в представительные органы местного самоуправления и Государственный Совет Чувашской Республики



ки, ход подготовки к празднованию 100-летия Великой Октябрьской

социалистической революции и к президентским выборам 2018 года. 7 ноября во всех городах и районах республики пройдут митинги, а в Чебоксарах ещё и праздничная демонстрация.

Члены бюро рассмотрели также и другие вопросы.

В прениях по обсуждаемым вопросам выступили секретари Чувашского рескома КПРФ Н.Н. Абликов и А.В. Шурчанов, комсомольский лидер Г.А. Иванова.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

МЫ ВЕРНЁМСЯ!

2017

100 лет
ВЕЛИКОЙ
ОКТЯБРЬСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ

НОЯБРЬ
2017
Восход 7.50
Заход 16.38
Долгота дня 8.47
ВТОРНИК

7

До юбилея
осталось **27** дней

В КРАСНОАРМЕЙСКОМ ОТКРЫЛИ МЕМОРИАЛЬНУЮ ДОСКУ ГЕРОЮ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ



● На митинг собралось много сельчан.



● Они стали пионерами.



● На могиле Г.С. Степанова.

7 октября 2017 года в селе Красноармейское состоялось знаковое событие. Красноармейским райкомом КПРФ были организованы торжества в связи с открытием мемориальной доски на доме героя Гражданской войны Степанова Гурия Степановича, руководителя Убеевского волостного комитета РКП (б), председателя комитета бедноты, зверски замученного и убитого кулаками в 1921 году.

Имя Г.С. Степанова известно всему району. Он прожил короткую, всего 38 лет, но яркую жизнь. Был участником первой мировой и Гражданской войн. В голодный 1921 год занимался заготовками хлеба в районе, за что и пострадал от злодейских рук недругов во время кулацкого мятежа. В райцентре его именем названа улица, установлено четыре памятника. И на торжественное мероприятие собралось много сельчан. Открыл митинг глава Красноармейского сельского поселения А.В. Лаврентьев. Он отметил, что историю нельзя переписать. В народной памяти навсегда останутся имена тех, кто ценой собственной жизни обеспечил будущее своим потомкам. Таким и был Гурий Степанович.

Первый секретарь Красноармейского райкома КПРФ А.А. Павлов в своём выступлении подчеркнул, что открытие мемориальной доски – один из главных пунктов подготовки к 100-летию юбилею Великой Октябрьской социалистической революции в районе. Мы помним и всегда будем гордиться теми, кто боролся за Советскую власть. Большую по-



● Первый секретарь райкома КПРФ А.А. Павлов и ведущая митинга Г.В. Никифорова.



исковую работу провели ученики Красноармейской средней школы под руководством педагога Г.В. Никифоровой. И сегодня 23-м её воспитанникам, пожелавшим стать пионерами, будут повязаны красные пионерские галстуки. Эту почётную миссию выполняют ветераны КПРФ.

На митинге перед сельчанами также выступили директор районного историко-краеведческого музея В.С. Серафимов, автор книги о Г.С. Степанове Г.Е. Дубров, член бюро райкома КПРФ В.М. Волков, директор Красноармейской средней школы С.М. Гаврилова, родственники Г.С. Степанова, равнодушные односельчане. На протяжении всего мероприятия кадеты седьмого класса школы сменяли друг друга в почётном карауле у мемориальной доски, а третьеклассники исполняли патристическую литературно-музыкальную композицию.

Ведущая митинга учительница Г.В. Никифорова почётное право открыть мемориальную доску предоставила пожилой родственнице Г.С. Степанова Тамаре Прокопьевне и руководителю районной партийной организации А.А. Павлову. К основанию доски школьники возложили красные гвоздики – символ нашей памяти. Под аплодисменты и возгласы «Ура!» прозвучал фейерверочный салют.

Нескольким односельчанам А.А. Павлов вручил медали «Дети войны», а тем, кто наиболее активно участвует в мероприятиях райкома партии – памятные медали ЦК КПРФ «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

В этот же день воспитанники Г.В. Никифоровой и ветераны КПРФ возложили цветы к памятнику Г.С. Степанову на его могиле.

С. Петров.

Новости

НА ФОРУМЕ ДЕПУТАТОВ-КОММУНИСТОВ ПРИАМУРЬЯ

7 октября в Благовещенске состоялось II Собрание ассоциации депутатов КПРФ. В зале заседаний Законодательного Собрания Амурской области собралось более сотни участников форума. В мероприятии также принял участие член Президиума ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы Валентин ШУРЧАНОВ.

Предстоящие задачи депутатского состава КПРФ были озвучены в докладе первого секретаря Амурского обкома КПРФ, руководителя фракции в Законодательном Собрании Романа Кобызова. Роман Александрович рассказал о принципиальной позиции партии и фракции КПРФ в социально-экономических вопросах. Главный принцип заключается в том, что КПРФ никогда не голосует за антинародные законы. Депутатам напомнили, что коммунистам нельзя заигрывать с властью, голосовать за антисоциальный бюджет, поддерживать проекты грабительской приватизации. Депутатам поставлена задача регулярно вести прием граждан и отчитываться о проделанной работе.

Валентин ШУРЧАНОВ в своём выступлении призвал амурских коммунистов учиться выигрывать одномандатные округа, а также вскрывать классовую антинародную сущность действующего режима.

В ЧЕСТЬ

ЮБИЛЕЯ В.И. ЧАПАЕВА

В минувшие выходные дни в сквере им. В.И. Чапаева в Чебоксарах в рамках 130-летия со дня рождения легендарного комдива про-

шёл праздник «В гостях у Чапаева».

Взрослые и дети, пришедшие на праздник, могли окунуться в атмосферу и быт нашего прославленного земляка. В программе мероприятия были всевозможные квесты, фотозоны, конкурсы, выставки. Украсила мероприятие и большая концертная программа творческих коллективов столицы республики.

ИЗБРАН ГЛАВА ГОРОДА ЧЕБОКСАРЫ

На внеочередном XXIV заседании Чебоксарского городского Собрания депутатов главой города Чебоксары – председателем Чебоксарского городского Собрания депутатов избран Евгений Кадышев, проректор по научной работе Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова, доктор экономических наук, профессор, действительный член академии электротехнических наук РФ, заслуженный деятель науки Чувашской Республики, депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов VI созыва. Евгений Николаевич, вступая в должность, отметил, что сегодня в депутатском корпусе важно построить не только диалог, но и конструктивное сотрудничество различных политических партий в интересах горожан, подчеркнул, что приложит все усилия для решения задач социально-экономического развития столицы Чувашии, реализации городских программ.

- Будем надеяться на совместную плодотворную работу, - прокомментировал новое назначение депутат ЧГСД, секретарь Чувашского рескома КПРФ А.В. Шурчанов. – Коммунисты всегда поддерживают деятельность властей, направленную на благо горожан и города, на ремонт дорог и дворовых территорий, на развитие инфраструктуры,

учреждений здравоохранения и образования.

ОБСУДИЛИ ИТОГИ, НАМЕТИЛИ ЗАДАЧИ

На IX совместном пленуме Чебоксарского райкома КПРФ и КРК районного отделения партии обсуждены итоги дополнительных выборов депутатов Собрания депутатов Чебоксарского района, план мероприятий по празднованию 100-летнего юбилея Великой Октябрьской социалистической революции и задачи районного отделения КПРФ по подготовке к выборам Президента Российской Федерации.

Собравшиеся заслушали доклад первого секретаря Чебоксарского райкома КПРФ М.В. Козлова. На пленуме также выступил депутат Государственного Совета ЧР Александр Андреев, который рассказал о работе фракции КПРФ в республиканском парламенте.

«1917 ГОД В ИСТОРИИ РОССИИ И СУДЬБАХ НАРОДОВ ПОВОЛЖЬЯ»

Межрегиональная научно-практическая конференция с таким названием, посвященная 100-летию Февральской и Октябрьской революций 1917 года, пройдет 13 октября 2017 года в Национальной библиотеке Чувашской Республики (г. Чебоксары, просп. Ленина, 15). Начало её работы в 10.00.

Основная цель конференции — анализ событий 1917 года в Среднем Поволжье через призму национального развития. В рамках мероприятия можно будет ознакомиться с архивными материалами, документами органов управления периода Временного правительства и Советской власти, а также периодическими изданиями того времени.

Юная ополченка из Алчевска

Окончание. Начало на 1-й стр.

В декабре 2015 года Богдана Нещерет была награждена двумя медалями: «За активную гражданскую позицию и патриотизм» и «За отвагу и мужество» от Российского союза ветеранов Афганистана. Но через четыре месяца в её дом пришли люди, которые забрали медали и аннулировали выданные удостоверения, заявив, что они были вручены девочке неофициально. Не знаю, кто это был. Но



считаю, если она в своём возрасте сумела принять решение и занять место в рядах ополченцев, продемонстрировав всем и свою гражданскую позицию, и патриотизм и, самое главное, свою отвагу и мужество, то её поступки достойны уважения и признания. Так оно и вышло. 9 мая 2016 года, в день Великой Победы, Богдана Нещерет властями Донецкой народной республики была награждена медалью «За боевые заслуги»!

Богдана была одним из организаторов сбора средств для помощи раненым. А спустя какое-то время она поняла, что деньги не доходят по назначению, да и гуманитарный груз из России почему-то не попадает в Алчевск. Забила тревогу. Не всем официальным лицам понравилась её открытая позиция. В отместку Богдану начали прессинговать местные власти и СМИ. На неё даже пытались натравить украинских националистов. Ради её безопасности друзья вывезли Богдану в Донецкую народную республику. В ответ злопыхатели распространили слухи, что её похитили российские спецслужбы...

С просьбой защитить её от травли Богдана обратилась к депутату Государственной Думы Российской Федерации В.С. ШУРЧАНОВУ. И Валентин Сергеевич предпринял определённые шаги.

В настоящее время ситуация вокруг Богданы Нещерет нормализовалась. Мы встретились с

героиней Новороссии. По поручению Чувашского рескома КПРФ я вручил ей памятную медаль ЦК КПРФ «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции» и Копию Знамени Победы. На встрече присутствовал журналист-коммунист из Чехии, освещающий события в ДНР и ЛНР с позиции местного населения, идущей вразрез с общепринятой в Евросоюзе точкой зрения на происходящее на Украине.



Стихи
Богданы Нещерет.

ОДА ДОНБАССУ

Горит Донбасс, в слезах Донбасс,
Пылают наши степи,
Страдает мать, жена в слезах,
И гибнут наши дети.
Идёт нацист, ползёт орда,
Сметая всё живое.
Прости нас, Матушка-Земля,
За что творят такое?
Не покорить врагу Донбасс,
Народ не станет на колени,
И будет мир, и будет мать,
И будут бегать дети!

ПАМЯТЬ

Теперь я стала понимать,
Что значит помнить и гордиться,
Народ, не надо горевать,
Врагу не стоит веселиться.
Наш «Призрак» нас не подведёт,
Мы вместе память пронесём,
И будет помнить наш народ
О дяде Лёше Мозговом.



Ветераны второй мировой

«Победа далась нам нелегко»

1 февраля 2013 года в Москве в Большом Кремлевском дворце состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны с Президентом России Владимиром Путиным, посвященная 70-летию Сталинградской битвы. Был на ней и ветеран войны из Чувашии Алексей Алексеевич Яковлев, награжденный двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, двумя медалями «За боевые заслуги». Глава государства пожелал ветерану крепкого здоровья, в ответ Алексей Алексеевич преподнес ему в подарок книгу.

В ряды Красной Армии Яковлев был призван в 1938 году. Служил в танковых войсках. В 1939 году он в новом и тогда секретном танке Т-34 прорывал линию Маннергейма на Карельском фронте. В Великую Отечественную войну его первый бой состоялся именно 22 июня. Танковый полк тогда потерял 5 боевых машин, но и уничтожил несколько вражеских и даже захватил пленных. Потом были оборона Киева, длительное отступление с боями и потерями. В июне 1942 года 131-я танковая бригада, в составе которой воевал Алексей Алексеевич, прибыла в район Сталинграда. Сталинградская битва закончилась полным разгромом гитлеровской группировки. Яковлев оказался свидетелем сдачи в плен фельдмаршала Паулюса, которого увидел из своего танка. Затем было освобождение Украины, участие в Корсунь-Шевченковской операции, бои в Болгарии, Венгрии, Румынии и Чехословакии. День Победы – 9 мая 1945 года – заряжающий орудия тридцатьчетвёрки гвардии старшина Яковлев встретил под Прагой. Оттуда эшелоны с техникой и солдатами-победителями двинулись через всю страну напрямик на Дальний Восток. В августе 1945 года гвардейский танк Алексея Алексеевича участвовал в прорыве японских укрепрайонов и освобождал Маньчжурию. И это была уже третья война для учителя истории. Вернувшись в родную Чувашию, Яковлев занялся обучением детишек и разведением пчёл. Сегодня прослав-

ленный ветеран, несмотря на почтенный возраст, полон энергии, часто встречается с молодёжью, рассказывает юным о том, как надо любить и защищать свою большую и малую родину, писала «Красная звезда» в 2014 году.

28 мая 2016 года уроженец деревни Кюрлево Красночетайского района 97-летний Алексей Алексеевич Яковлев приехал на празднование Дня своей родной деревни. Почетный гость праздника поблагодарил жителей деревни за приглашение, вспомнил свои детские годы, учебу в Штанашской семилетней школе, обратился к молодежи с наставлением хорошо учиться, призвал уважать старших, вести здоровый образ жизни, беречь свой родной край и делать его красивой и богаче. Алексей Алексеевич прекрасно помнит все даты и события военных лет. За скупыми, без особых эмоций, фразами его повествования – целая жизнь со своими печалью и радостями, поражениями и победами.

– В июне 1942 года наша танковая бригада заняла оборону под Сталинградом. Не раз переходили в контратаки. Сражались за каждую улицу, за каждый дом, – вспоминал ветеран. – 19 ноября 1942 года после усиленной артподготовки перешли в решительное контрнаступление. В районе кирпичного завода, наше подразделение нарва-



● А.А. Яковлев среди родственников.

лось на сильный артиллерийский огонь противника. Нашей роте была поставлена задача зайти с тыла и уничтожить врага. Наш танк первым достиг железных ворот здания, протаранил их и ворвался на заводскую территорию, откуда вели огонь немецкие танки. За нами въехали еще несколько наших танков. Мы начали расстреливать и давить машины противника. За этот бой я был удостоен ордена Красной Звезды.

Рассказал он, как горел в танке, о своих ранениях и о встрече с советским военачальником Георгием Жуковым в октябре 1942 года. «Я ему помогал умыться. Дело было в шестом часу утра, я стоял на охране командного пункта. Он вышел с солдатским котелком, поставил на бревно – бултых! – и котелок опрокинулся. Я говорю: «Товарищ генерал, давайте помогу». «Ну, молодец, – говорит. – Давай помоги. Всю ночь работал, адъютант еще спит». В благодарности он мне мыло оставил. У нас этим мылом потом весь экипаж мылся».

«Победа далась нам нелегко, и забывать об этом нельзя!» – любит повторять ветеран Великой Отечественной войны Алексей Яковлев на встречах с молодым поколением.

После войны Яковлев работал учителем истории в Мыслецкой семилетней школе Шумерлинского района. Получил заочное высшее образование в Чебоксарском пединституте. Десять лет учительствовал в школе №33 г. Чебоксары. После выхода на пенсию работал в Засурском конном заводе Ядринского района. Является активным участником военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

Хочется склонить голову перед человеком, который прожил почти целый век. Таких людей – единицы. Они прожили эту жизнь правильно – хорошо воспитали детей, помогли вырастить внуков и правнуков, долго и честно работали, сражались за Родину. Такие люди, как А.А. Яковлев, заслуживают величайшего уважения и восхищения!

В скором времени собираются издать «Энциклопедию Красночетайского района Чувашской Республики». В ней будет представлена и биография Алексея Алексеевича Яковлева.

Галина Зотова.

О СЪЕЗДЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ОФИЦЕРОВ

В Москве состоялся IX Съезд Межрегиональной общественной организации **Союз советских офицеров**. Чувашию на нём представлял председатель республиканского Союза советских офицеров **Ю.А. Бусов**.

Делегаты обсудили отчет Центрального Совета ССО о проделанной работе, отчет ЦКРК, избрали руководящие органы организации. Съездом принято соответствующее постановление, а также Заявление «Безопасность страны под угрозой!» и Обращение о 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

По возвращении в Чебоксары Ю.А. Бусов рассказал, что в условиях обострившейся военно-политической обстановки Централь-

ному Совету и региональным организациям рекомендовано развернуть активную работу по разъяснению агрессивной сущности политики США и блока НАТО, консолидировать объединение патриотически настроенных общественных организаций, проводить торжественные мероприятия, посвященные Великому Октябрю, организовывать выступления членов ССО в школьных, студенческих аудиториях, в трудовых коллективах о славном пути и героических подвигах воинов Советской армии и Военно-морского флота. Центральному Совету ССО поручено рассмотреть вопрос изготовления памятной юбилейной медали «100-летие СА и ВМФ».

На съезде Председателем Центрального Совета ССО избран генерал-лейтенант авиации Г.М. Бенов. Ю.А. Бусова избрали членом Центральной КРК. Был он и в числе награжденных. Заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков вручил ему памятную медаль «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

С. Петров.



ГОРОДУ НУЖЕН ПАРК!

Наш районный центр расположен в живописном месте. Рядом протекает Волга. В самом городе полно зелёных насаждений. Только вот нет в Козловке городского парка.

А ведь рядом с музеем Н.И. Лобачевского есть пруд, где растёт большое количество деревьев. Мне кажется,

там и надо обустроить парк. Вырубить ненужные деревья. Поставить скамейки, качели, детские игровые сооружения и т.д. Людям можно будет прийти отдохнуть, поиграть с детьми. Там было бы удобно проводить праздники и увеселительные мероприятия.

Разумеется, на обустройство парковой зоны потребуются финансовые средства. Городской администрации их можно было бы получить, если постараться войти в программу «Парки малых городов». Определённую помощь могут оказать районный и республиканский бюджеты.

Марат Волгин.

Минусы и плюсы

НАЗВАНО ЧИСЛО БЕДНЫХ РОССИЯН

Число граждан России с доходом ниже величины прожиточного минимума по итогам первого полугодия 2017 года составляет **21,1 миллиона человек**, информирует Росстат. Это составляет **14,4% от общего числа жителей страны**. В первом полугодии 2015 года бедных среди граждан России (без учета республики Крым и Севастополя) было **15,1%**, в первой половине 2014 года — **13,1%**.

Прожиточный минимум во втором квартале текущего года был увеличен с **9909 до 10329 рублей** на человека в месяц, указывает Росстат. Для трудоспособного насе-

ления этот показатель равен **11163 рублей**, для пенсионеров — **8506 рублей**, для детей — **10160 рублей**. Среднедушевые денежные доходы россиян во втором квартале 2017 года равнялись **30,7 тыс. рублей**.

В марте вице-премьер по социальным вопросам Ольга Голодец рассказала об уникальной бедности россиян. Средняя заработная плата в России в 2016 году составляла **36,7 тыс. рублей**, в то же время на уровне МРОТ в отечественной экономике работают **4,9 миллиона человек**, отмечала она.

Lenta.Ru

РОССИЯ СТАЛА МИРОВЫМ ЛИДЕРОМ ПО РОСТУ ЧИСЛА ДОЛЛАРОВЫХ МИЛЛИОНЕРОВ

Согласно ежегодному докладу консалтинговой компании **Sargemini World Wealth Report 2017**, число миллионеров (чье состояние превышает \$1 млн.) в мире за последний год выросло на **7,5%**, до **16,5 млн. человек**, совокупно они владеют **\$63,5 трлн.** Из всех стран сильнее всего число миллионеров выросло в России — на **19,7%**.

Общее количество миллионеров в России остается сравнительно небольшим — **182 тыс. человек**. Для сравнения: в США — **4,8 млн. миллионеров**, в Японии — **2,9 млн.**, в Германии — **1,3 млн.**, а в Китае — **1,2 млн.** Больше всего миллионеров в Азиатско-Тихоокеанском регионе — **5,5 млн. человек**.

Они лидируют и по размеру общего состояния — **\$18,8 трлн.**, далее следуют Северная Америка (**\$18 трлн.**) и Европа (**\$14,7 трлн.**).

По прогнозам Sargemini, к 2025 году состояние всех миллионеров в мире превысит **\$100 трлн.** (для сравнения: в 1996 году оно составляло лишь **\$16,6 трлн.**).

Число «сверхбогачей» с состоянием более **\$30 млн.** за год выросло на **8,3%**, этим **157,2 тыс. человек** (1% от всего количества миллионеров) принадлежит **34,5%** от всего общего состояния миллионеров. Большинство миллионеров — **90%** — обладатели состояний от **\$1 млн. до \$5 млн.**

Коммерсантъ-Online.



КАКОЙ БУДЕТ ПЕНСИЯ В 2018 ГОДУ?

Индексация пенсий в России с 1 января 2018 года будет произведена на **3,7%**, заявил министр труда и социальной защиты **Максим Топилин** на заседании комитета Совета Федерации по социальной политике.

Социальные пенсии будут повышены на **4,1%** с 1 апреля 2018 года. Индексация всех иных социальных выплат будет проведена с 1 февраля по фактической инфляции, точное значение которой станет известно 15 января, исходя из данных Росстата.

Но как заявил министр финансов РФ **Антон Силуанов**, правительством в 2018 году не предусматриваются какие-либо индексации работающим пенсионерам.

Тем не менее в Министерстве труда прогнозируют значительное увеличение пенсионных выплат к 2030 году. В ведомстве предполагают, что к этому сроку размер выплаты превысит **2,5 прожиточных минимума пенсионера**. Такие показатели указаны в принятой еще пять лет назад Пенсионной стратегии.

ПИОНЕРАМ ПРЕДЛОЖЕНО СОТРУДНИЧАТЬ С РОССИЙСКИМ ДВИЖЕНИЕМ ШКОЛЬНИКОВ

На имя председателя Чувашского регионального отделения «Всероссийский женский союз – «Надежда России» **В.В. Волковой** пришел ответ из Кабинета Министров ЧР.

«Рассмотрев Ваше обращение от 21.08.2017, направленное в адрес Главы Чувашской Республики **М.В. Игнатъева**, по вопросу возрождения пионерского движения в Чувашии, Кабинет Министров Чувашской Республики сообщает следующее.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 года №536 в 2016 году создана Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников». Основной её целью является совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения.

Чувашское региональное отделение организации создано **15 апреля 2016 года**.

С учетом единства целей и решаемых задач, предлагаем мероприятия ЧРО ООД «ВЖС – «Надежда России» проводить совместно с ЧРО «Российское движение школьников».

С уважением, Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики

И. Моторин.

Поздравляем!

в юбилей:

Королёв Николай Федорович, г. Канаш.

в день рождения:

Чумакова Галина Александровна, секретарь Староатайского ПО Красночетайского района.

Скворцов Анатолий Иванович, Пикшикское ПО, Красноармейский район.

Лысова Вера Тимофеевна, Шорчекасинское ПО, **Лисаев Сергей Геннадьевич**, Вурман-Сюктерское ПО, **Соловьёва Галина Семёновна**, Ишакское ПО, **Мальшев Константин Николаевич**, Чиршаксинское ПО, Чебоксарский район.

Алатырские городское и районное отделения КПРФ, друзья и коллеги выражают глубокие соболезнования **Петровой Тамаре Алексеевне** по поводу смерти её отца **Петрова Алексея Николаевича**.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был **К.Я. Грасис**.
Выпуск возобновлен **1 мая 1998 года**.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии **07 июля 2016 г.**
Свидетельство о регистрации ПИ № **ТУ 21-00406**.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
- ◆ Материалы на правах рекламы обозначены знаком ▲
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:
428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@mail.ru
<http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/>

Гл. редактор **С.П. Шудьяшев**

Тираж **10000**. Подписано в печать
Заказ № **3412**. в **18.00. 10.10.2017**
по графику — в **18.00**.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13